

Posudek vedoucího bakalářské práce

Autorka: Tereza Šťastná

Název: Hodnocení pracovního potenciálu u osob se zdravotním postižením v kompetenci ergoterapeuta

Vedoucí práce: PhDr. Jitka Vařeková, PhD.

Rozsah: 61 stran textu, 51 stran obrazových příloh

Literatura: 21 odkazů, 6 cizojazyčných

Obsah práce:

V teoretické části se autorka zabývá problematikou nezaměstnanosti – konkrétně pak způsoby, jak je možné zlepšit situaci nezaměstnaných osob se znevýhodněním na trhu práce pomocí kvalitního hodnocení pracovního potenciálu. Vyvozuje, že pokud osoby se zdravotním postižením absolvují ergodiagnostické vyšetření, může to usnadnit vyhledání vhodného pracovního místa.

V praktické části autorka vytvořila z dostupných testů vlastní testovací sadu, kterou ověřila při vyšetření pěti klientů.

Dotazy k obhajobě:

- 1) Na straně 10 uvádíte citaci, že za nezaměstnané můžeme považovat osoby splňující 3 kritéria: nemají práci, hledají práci, jsou připraveni nastoupit (Kraft, Bednářová 2003). Považujete tuto definici za správnou? Není nezaměstnaný prostě ten, kdo není zaměstnaný bez ohledu na výše uvedená kritéria?
- 2) Hodnocení pracovního potenciálu osob znevýhodněných na trhu práce u nás stále není běžné. Jaký postup při řešení konkrétních případů osob se zdravotním znevýhodněním byste považovala za ideální?

Hodnocení:

Tereza Šťastná si téma práce zvolila samostatně a při volbě vycházela z vlastní ergoterapeutické praxe na Klinice rehabilitačního lékařství a v České asociaci ergoterapeutů. V práci ze svého odborného hlediska hodnotí situaci na poli ergodiagnostiky v ČR a navrhuje cesty k jejímu zlepšení. Zdůrazňuje, že využití metod hodnocení pracovního potenciálu může klientovi přinést podstatné usnadnění a zkrácení procesu hledání pracovního místa.

Formálně je práce zpracovaná na dobré úrovni. V teoretické části autorka prokázala dostatečnou orientaci v problematice a schopnost čerpat z odborné literatury a poznatky přehledně uspořádat.

V praktické části autorka vhodně využívá teoretických poznatků při vytváření a uzpůsobování testovacích nástrojů, které by mohly obohatit současnou praxi. Kasuistika pěti klientů splňuje požadavky výzkumného úkolu.

Tereza Šťastná pracovala samostatně a splnila požadavky kladené na vypracování bakalářské práce. Práci doporučuji k obhajobě.

V Praze, 5. 9. 2007

PhDr. Jitka Vařeková, PhD.